附件1：
天台县2022年有序用电方案
一、电力供需形势分析

（一）电力需求依然较大。截止6月底，我县全社会用电量累计32272.20万千瓦时，同比增长0.24%，其中工业用电量累计12012.05万千瓦时，同比增长-8.48%，居民用电量累计11276.57万千瓦时，同比增长-10.48%。随着经济发展和高温天气来临，全县用电需求将持续增长，预计全社会负荷将达到36.5万千瓦，最高网供负荷将突破36万千瓦，迎峰度夏有序用电工作任务十分艰巨。

（二）小水电、热电顶峰能力差。我县有两座以供水为主的蓄水型电站，其他都为径流式电站，发电保障能力直接受居民用水需求和天气影响，存在较大的不确定性，调峰能力较差；红石梁热电受宏观政策和煤价上涨制约，参与调峰发电比较困难。

（三）电网供电“卡脖子”现象仍有存在。天台220千伏电网运行中还存在灾害天气影响的风险，如果出现220千伏母线故障，可能引发大面积停电。

（四）电能使用效率继续低位徘徊。由于产业结构等原因，天台用电负荷率继续低位徘徊。尽管出台了六时段三费率等峰谷电价政策引导企业进行低谷电力消费，但一些企业出于操作安全、产品精度、员工配备等考虑，宁可避峰而不愿错峰，造成白天高峰时段用电紧张，晚上低谷时段电能多余的尴尬局面，既降低了电能的利用效率，又浪费了有限的电力资源。
    二、有序用电工作原则

2022年有序用电工作根据2021年10月18日国家发展改革委《关于切实做好“两高”项目有序用电管理的通知》和2022年1月29日省能源局印发的《浙江省重点用能行业企业名单（2022年版）》文件精神，实施有序用电过程中，要首先限制“两高”项目用电。

建立“市场+行政”用户侧互动体系，形成需求响应和有序用电共享用户机制。明确需求响应和有序用电业务边界，当全省供电缺口小于300万千瓦（有序用电最低等级）时启动需求响应,当全省供电缺口大于300万千瓦时启动有序用电。

（一）坚持“有保有压”原则。首先保障涉及国计民生、公共安全的重要部门和单位正常用电；优先保障基础设施建设和重点工程建设项目用电。坚持把保民生、保居民放在首位，严禁在非紧急情况下随意对居民拉闸限电。坚持把有序用电与企业社会贡献结合起来，按照工业企业综合绩效评价分类结果，适当照顾A、B类企业用电，严格控制D类企业用电,加大C、D类企业在A、B、C轮中的占比。坚持把有序用电与节能降耗结合起来，适度控制高能耗企业用电量。

（二）坚持分级控制原则。根据气温变化和上级电网变化特点，将供用电缺口形势分为6个等级，实施分级控制，并按实际可能出现最大缺口负荷分为6级落实错避峰方案；同时严格制定超供电能力限电序位表，安排每周7天、每天6轮次的限电方案。A-F六个等级为：
A方案：0.61万千瓦。

B方案：2.69万千瓦。

C方案：4.51万千瓦。

D方案：5.86万千瓦。

E方案：7.20万千瓦。

F方案：9.03万千瓦。

（三）确保电网安全稳定运行原则。方案的制定和执行以电网安全稳定运行为前提，夏季电网运行方式应做到全接线、全出力、全保护运行，严格遵循“有多少、供多少、损失少”的原则，科学合理调度，确保电网经济、安全、稳定运行。

三、有序用电方案实施要求

（一）大力开展宣传。各级、各部门，特别是媒体要及时宣传电力紧缺形势，使企业深刻认识开展有序用电工作的重要意义，熟悉并自觉执行有序用电方案。宣传和引导企业提前采取积极有效的应对措施，避免和减少因缺电给企业生产带来重大损失。

    （二）引导全民节电。节约能源是我国一项长期的基本国策，提倡节约用电、科学用电、安全用电是电力工作永恒的主题。各级、各部门要向全社会广泛深入地宣传节约用电，动员全社会各行各业和广大居民群众积极行动起来，大力开展全民节电活动，既为有序用电出力，又为节能降耗、建设资源节约型和环境友好型社会作贡献。

（三）开展工作督查。供电部门要加强对用户用电情况的实时监控，发现违规用电现象，要及时向县发改局及其他相关主管部门汇报，组织人员开展现场检查，及时纠正违规用电现象，维护公平公正的用电秩序。

（四）实施违规处罚。对数次不遵守有序用电规定，擅自超计划用电的用户，将视情按照《电力法》、《电力供应与使用条例》和有序用电规定作出延长限电时间、中止供电等处理，以维护公平正常的用电秩序。
处罚规定：坚持以说服教育为主、适当处罚为辅的原则，对屡教不改的用户进行必要处罚。对两次及以下违规用电行为将予以警告，三次及以上违规用电的，给予连续限电（停止生产用电）三天的处罚；继续违规超指标用电的，再给予连续限电（停止生产用电）七天的处罚。

凡连续1小时以上超规定用电指标10%以上用电的行为，为一次违规用电行为。当天在接到供电部门违规用电警告后，继续超规定指标10%以上用电的，视为两次违规用电行为。
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