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天台县人民政府
关于全力做好疫情防控支持房地产企业、

建筑企业发展的通知

各乡镇人民政府、街道办事处，县政府直属各单位：

为深入贯彻落实市委、市政府关于坚决打赢新型冠状肺炎疫情防控阻击战全力稳企业稳经济稳发展的决策部署，支持受疫情影响的房地产企业、建筑企业共克时艰、共渡难关，现就全力做好疫情防控支持房地产企业、建筑企业发展有关事项通知如下：
一、简化房地产事项行政审批程序。疫情期间，通过网上办理行政审批事项的，对提交的审批资料扫描件予以认可并办理，疫情结束后再核查原件；房地产开发企业资质延续、人员资格证书延期等事项，因疫情未能按期办理的，有效期统一延期至疫情解除。
二、减轻房地产开发企业资金压力。疫情防控期间，商品房预售资金中可用于前期工程费、管理费、销售费、财务费等其他费用由总额的20%提高至30%。
三、调整商品房预售许可规模。疫情防控期间，对申请商品房预售许可的项目，办理分期预售许可最低规模从原不得少于3万平方调整为1万平方米且不得小于栋，不得分层、分单元办理预售许可。
四、调整商品房预售许可工程形象进度要求。疫情防控期间，四层及以上的商品房，有一层地下室（不含半地下室，下同）的原要求主体结构到二层楼面且分期范围内地下室顶板完成浇筑，现调整为主体结构到±0.000且分期范围内地下室顶板完成浇筑；二层及二层以上地下室的原要求主体结构到±0.000，现调整为主体结构到负二层顶板且分期范围内地下室顶板完成浇筑。

五、调整商品房销售备案价格。允许已完成商品房销售价格备案的企业在疫情期间可对商品房销售备案价格作出一次调整。
六、明确疫情防控专项经费。疫情防控期间复工的项目，要切实落实疫情防控措施，因复工增加的防疫管理（宣传教育、体温检测、现场消毒、疫情排查和统计上报等）、防疫物资（口罩、护目镜、手套、体温检测器、消毒设备及材料等）和防护人员补贴等费用，可在工程造价中单列疫情防控专项经费。因疫情防控增加的防疫费用可按上级规定计入工程造价。承包方应做好施工现场记录，收集保存现场人员名单、按实签证，作为计量依据。对于复工人员按项目所在地规定需要承包方安排集中观察的，在观察期间发生的住宿费、餐费、防疫物资等费用由发承包双方另行协商解决。
七、及时提供工程造价调整依据。疫情防控期间，配合台州市造价管理机构加大人工、材料价格的采集、测算、调整频率，每周发布市场价格预警信息，为合理确定和调整工程造价提供依据。
八、协商提高工程款支付比例。鼓励建设单位与施工企业、工程总承包企业加强互助，合理分担损失，协商提高工程款支付比例。建设单位等不得以疫情为由拖欠或延迟结算支付工程款及相关服务费用，并积极为企业提供应收款确权服务。政府和国有投资项目在合同约定总支付比例内，可增付一定比例材料预付款，对变更和材料涨价等费用先行核算，并按合同约定进度款比例同步支付。

九、合理分担价格上涨费用。因疫情影响导致人工、材料价格重大变化的，发承包双方应按合同约定的风险范围和幅度合理分摊；相应调整方式在合同中没有约定、合同约定不能调整或虽有约定但风险幅度过大的，发承包双方可根据实际情况适用情势变更,依据《浙江省建设工程计价规则(2018版)》中“5%以内的人工和单项材料价格风险由承包方承担，超出部分由发包方承担”的原则合理分担风险，并签订补充协议。
对于已中标且尚未订立合同的项目，发承包双方应充分考虑疫情防控专项经费、人工与材料等要素价格可能的上涨因素，合理确定工程合同价款。
十、给予自行返回天台的房地产、建筑业企业员工交通补贴。房地产、建筑业企业员工自行返回天台的交通补贴按照《关于进一步加大疫情防控期间企业用工保障力度的意见》（天防指〔2020〕22号）文件的政策执行。

十一、加快项目验收审批程序。为进一步缓解疫情带来的工程进度延误，达到验收标准的房地产项目，涉及验收的各相关部门应主动上门服务，对接验收事项，缩短验收时间，避免交付时间延后导致的购房纠纷。
天台县人民政府        
2020年5月26日       
    （此件公开发布）
抄送：县委各部门，县人大常委会、政协办公室，县人武部，县监委，
县人民法院，县人民检察院。
天台县人民政府办公室                      2020年5月26日印发
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